

# Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**  
Helyben: Vidéken.  
Egy hóra. . . . . 1 kor. Egy hóra. . . . . 1 kor. 50 Hll.  
Negyedévre . . . . . 3 . . . . . Negyedévre 4 . . . . . 50 . . . . .

Felolvasó szerkesztő:  
**SIPOS BÉLA.**  
Kiadók és Ipartulajdonosok:  
**HOFFMANN és KRONOVITZ.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
**DEBRECZEN,**  
Piacz-utca 47. és 49. szám.

## Szerencsejátékok.

Debreczen, okt. 26.

Azt írják, egy képviselő az országházban általános helyeslés mellett intézett heves támadást az államilag gyámoltott szerencsejátékok ellen, a milyenek az igazi lutrin kívül a buzalutri és a lólutri. Nagyon tetszett a beszéd, különösen az a passzusa, amely a totalizátor körül forgott. Többen aposztrofálták Szemerét, mint a lovaregylet tiszti ügyészét s elsütöttek néhány sületlen viccet a lovasok rovására. A kegyetlenül csattogó ostorba muszáj volt egy kis vidámságból fenni suhogót.

Kimondhatatlanul örülünk rajta hogy a magyar képviselőház így fel tud háborodni az állami szubvencióval fosztogató intézmények ellen. S a felháborodás annál őszintébb volt, mert a képviselő urak hetven százaléka nemcsak hirből ismeri a kártyát és a totalizátort, mint nobel mulatságot.

Persze jobb volna, ha hirből se ismernék, de már erről nem lehet tenni. Vérünkben van ez nekünk, magyaroknak. Lutrizó nemzet vagyunk.

## Pepita.

Írta: Jean de la Hire.

Talán nincs is ember, aki Spanyolországban utazott volna, és ne hallotta volna hirét Pepitának, a torerának.

Pepita még kis gyermek volt, amikor már nagy örömmel ontotta állatok vérét. Hajában fényes acéltűt hordott s ezzel a nagy acéltűvel döfte át azokat a madarakat, amelyek keze közé kerültek. Gyönyörködött végvonaglásukban, fekete szemei ragyogtak és piros ajkai közül örömkriáltás tört elő. S mikor a kis madár már halott volt, egy nagyon vad macska karmai közé vetette. Ez volt külvilágban az egyetlen állat, amelyet szeretett.

Tizenkét éves volt és a nevelő-intézetben kis késével agyonszurt egy kis fehér kutyát, a nénikék kedvencét. Büntetésül Pepitát egy szobába zárták. De a kis leány az ágytakarót széthasította, kötelet font belőle és az ablakon át megszökött a nevelőintézetből. Mikor már a éhségtől félholtan feküdt egy árokban, egy vándorénekes rátalált. . . . Ekkor találkozott először egyedül férfival. Pepita úgy érezte, hogy ezt az embert szolgál-

jává teheti. Az énekes megszerette a leányt és magához vette.

Félévig taposták a Spanyol országutakat. Az énekes mandolinján játszott, Pepita szenvedélyes dalokat énekelt, de úgy, hogy akik hallgatták, mind úgy érezték, hogy ez a gyermek már sokat vétkezett.

Pepita az énekessel egyszer egy bika viadalon volt. Mikor az espada leszurta a bikát, melynek vére hatalmas sugárban szökött fel, a leány keresztülugrott a korláton, nyakába borult a véres espadának s megcsókolta, amit az espada szívesen viszonzott.

Pepita elhagyta az énekest és az espada kedvese lett.

Spanyolországban egy évig csak Pepitáról beszéltek. De azután akár a papírlángja, hirtelen kialudt a leány dicsősége is. Senkisésem gondolt már Pepitára, aki huszezer ember tapsa közt csókolta meg az espadát.

Egy napon az espada egy torreadorruhás nővel jelent meg az arénában. Ritka ügyességgel kezelte a kardot és két bikát ölt meg egymásután.

A közönség örjögött és kikiáltotta Spanyolország torreadorának.

népoktatás. Aki nem hiszi, nézze meg a mult esztendei költségvetést. S az oroszlanrészt a szubvencióból a totalizátor veszi ki. Szegény állam inkább lovakat nevel, minthogy a jövő nemzedék nevelőit szabaditaná meg a hajábatótt krumpli-vacsorától. De mit csináljon az istenadta állam, ha a ló nem éri be azzal a koszttal, amivel a tanító? Ebben az a hibás, aki nem egyforma gyomrot adott neki.

## A király bucsuja.

Pittreichtól és Goluchovszkytól.

Az új miniszterek Budapesten.

— Express tudósítás. —

Budapest, okt. 26.

Idehaza a közvélemény már felkorbácsolt indulatokkal és gonddal teljes izgalommal néz azok elé az események elé, melyeknek a közös miniszteri tárcák betöltésével bekövetkezett változás a bejelentése. Aehrenthal és Schönáich azonban ezt sem veszik tudomásul s udvariassági látogatásra készülnek.

Bécsből jelentik, hogy az új külügy-

Sokat hallottam róla beszélni és én is kíváncsi lettem s látni akartam a hires Pepitát.

Geronában, a Spanyol Velencében volt és azt hirdették, hogy estenként hat bikát öl meg. Elmentem az arénába. Jó helyem volt, közelről láttam mindent és amikor a cuadrilla belépett, szívem erősebben kezdett dobogni.

Gyönyörű karsu leány volt a torera. Pompás aranyhimzésű ruhája minden izmát mutatta, arca hosszukás volt, nagy szemével nyugodtan nézett végig a közönségen. Ajka oly piros volt, mintha víz helyett vért inna. A közönséget, akár egy királyné, oly méltósággal üdvözölte.

A torera nagy büszkesége érthető volt. Öt ezer nő szeme tapadt kedvesére, tizezer férfi bámult rá. S tudta, érezte, hogy míg az ötezer nő közül egy se tudná elcsábítani kedvesét, addig a tizezer férfi közül az borulna lábai elé, akinek istene.

Mikor az első bika nekirohant, egy pillanatra sem jött zavarba. Szeme tágra nyílt, keble pihegett. Mikor a bika már csak egy lépésre volt tőle, nyugodtan föl emelte kardját és a bika elé tartotta. A bika a kardba rohant és rögtön térdre

# Csak Gerő áruházában

lehet legolcsóbban vásárolni elegáns, divatos és tartós férfi-, fiu- és gyermek ruhát. **DEBRECZEN, Piacz utca 41. szám.** A nagytrafikkal éppen szemben. ➤➤

miniszter kedden vagy szerdán Budapestre érkezik s itt két napig tartózkodik hogy a magyar kormány tagjainak bemutakozzék.

Innen Prágába utazik a feleségéért, akivel együtt Pétervárra utazik, hogy a cártól elbucuzzék. Schönaich hadügyminiszter — aki a névjegyét tegnap a nagy szenzációt keltett nyilatkozatával előre elküldte — hétfőn érkezik Budapestre.

A közös miniszterek érkezésére való tekintettel elmarad Wekerlénok tervezett bécsi utja.

Goluchovszkytól, Pitreichtól ma busuzik a király, a következő kéziratokban:

Kedves gróf Goluchovszky!

Élénk sajnálattal fogadtam a Házam és a külügyek miniszteri állásától való felmentésére irányuló kérelmét, de méltányolva azokat az indokokat, amelyek Önt erre az elhatározásra birták, kérelmét kegyelemben teljesítem.

Ez alkalommal azon hü és kitünő szolgálataiért, amelyeket csaknem tizenkét éven át ebben a minőségben, valamint hosszú diplomáciai pályájának egész tartamán át Nekem, Házamnak és a Monarchiának mindenkor odaadó, céltudatos és eredményes működése által teljesített, legmelegebb köszönetemet és legteljesebb elismerésemet nyilvánítom és meg nem szűnő hajlandóságom jeléül Önnek Szent István rendem nagykeresztjéhez a gyémántokat adományozom.

Kelt Bécsben, 1906. évi október hó 24-én.

FERENCZ JÓZSEF s. k.

Kedves lovag Pitreich Henrik tábor-szernagy!

A midőn Önt hadseregem vezetésének és igazgatásának élére állítottam, úgy a katonai, valamint az általános államjogi viszonyok körében nagy fontosságú feladatok megoldása hárukt kipróbált belátására s kiváló alkotó tehetségére. Ugy hadseregem kipróbált szervezetének fenntartásában, valamint számos intézményé-

rogyott. Pepita a hatalmas állatra lépett és nevetve üdvözölte a tapsoló, ordító közönséget.

Ut bikával végzett így egymásután. A rettenetes látvány kimerített és homlokomon már hideg verejték gyöngyözött.

Pepita szeszélyeskedni kezdett és a hatodik bika elől félre ugrott. Kedvesére, az espadára bizta. És amikor a hatodik bikának is vége lett, mikor az is vonaglott, Pepita rálépett, intett a közönségnek és erős, kihívó hangon így szólt:

— Caballerok! A kedvesem erősebb, mint a világ legerősebb bikája. Aki erősebb lesz, azt fogom szeretni.

A közönséget a sok vér és a gyújtó szavak, mintha megőrjítették volna. Pepita felé egy perc alatt annyi virágot szórtak, hogy szinte ki se látszott belőle.

Egy hónappal később hallottam, hogy az espadát valaki leszurta és hogy Pepita a gyilkossal Amerikába szökött. Többre becsülte azt, aki egy bátor férfit öl meg, mint aki csak bikákat szur le. Azt is beszélték, hogy a gyilkost már az espada holtteste mellett csókolgatta — Pepita.

Azóta nem merek a hegyeken át menni. Félek, hogy a spanyol országutakat vér áztatja, amit Pepitáért ontottak.

nek szükségessé vált időszerű fejlesztésében világosan tűzte. Ön maga elé azt a célt, melyet el kellett érnie. Odaadással és önfeláldozással munkálkodott, sok cél-szerűt megvalósított, s még sem jutott részül az az elégtétel, hogy mindama szükségletek anyagi biztosítását megérhetette volna, a melyeknek nélkülözhetlen voltáról meggyőződése szerint át van hatva.

Önt azt hiszi, hogy személyes felelősségének érzetében nem folytathatja tovább azt a felemésztő munkát, melyet nem kísér igazolt törekvésének és kívánalmainak elismerése s azért más kezekre óhajtja bízni hivatalát. Bármily mély sajnálat tölt is el ezért, nem tagadhatom meg legtisztább felfogásból eredő kívánalmának teljesítését.

Mindenkor a legmelegebb hálaérzettel fogom megbecsülni a Személyem, hadseregem és a monarchia iránt hadügyminiszteri minőségben teljesített szolgálatait, s ennek jeléül Önnek Szent István-rendem nagykeresztjét adományozom.

Kelt Bécsben, 1906. évi október hó 24-én.

Ferencz József s. k.

Aehrenthal s. k.

A király a távozó hadügyminiszternek a Szent István rend nagykeresztjét adományozta. Egyben a hivatalos mai száma hirdeti a királyi kéziratokat Aehrenthal báró és Schönaich miniszterek ki-nevezéséről.

## Motor kezelési tanfolyam Budapesten.

A kereskedelmi miniszter a kamarához.

— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, okt. 26.

A kereskedelmi miniszter a budapesti technológiai iparmuzeumban elektromotorkezelési tanfolyamot rendeztet. E motor tanfolyamon az illető szakiparosok díjtalanul vehetnek részt. A miniszter erre vonatkozólag a következőket közölte a kereskedelmi és iparkamarával:

Értesítem a t. kamarát, hogy a m. kir. technológiai iparmuzeum gépesarnokában különböző áramrendszerű kisipari célokra szolgáló elektromotorok vannak kiállítva, minél fogva alkalom nyílik arra, hogy az érdekeltektől tulajdonosok és motorkezelők e kisipari motorok szerkezetét és kezelését rövidebb tartamu tanfolyamon megismerhessék.

Mint hogy elsősorban a vidéki elektromotor tulajdonosoknak, kezelőknek és leendő kezelőknek volna érdekében ezen 6 napig tartó tanfolyam elvégzése, felhívom a kamarát, hogy a kerületében levő elektromotor tulajdonosokat és azokat az önálló iparosokat, a kik elektromotorüzemre szándékoznak berendezkedni, elektromotort kezelnek, vagy már kezeltek és a kikkel a tulajdonosok motorikat kezelni kívánják, továbbá elektromos szereplőket, elektromos központi telepek szakmunkásait, lakóhelyük megjelölésével összeírni és ezt a jegyzéket lehetőleg mielőbb a m. kir. technológiai iparmuzeumnak megküldeni sziveskedjék.

A tanfolyam díjtalan, csupán a beiratás alkalmával tartoznak a résztvevők 2, (kettő) korona beiratási díjat fizetni.

A jelentkezőknek s illetve a tanfolyam tényleges látogatóinak hajlandó vagyok a muzeum fölterjesztése alapján a m. kir. államvasutak és ennek kezelésé-

ben levő helyi érdekű vasutak vonalaira és lakó helyükről Budapestre és vissza szóló utazáshoz a III. kocsiosztályban féláru menetjegyet engedélyezni, megjegyzvén, hogy a kamara bejelentése alapján a kedvezmény igénybevételére szolgáló egy-szeri oda és visszautazásra érvényes igazolványokat a muzeum fogja az illetőknek megküldeni.

Minden a tanfolyamra vonatkozó felvilágosítást a kamara ad meg.

## Egy honvéd őrmester tragikus halála.

Gyöngéd apai szeretet áldozata.

— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, okt. 26.

A debreczeni 3. honvéd gyalogezrednek egyik derék őrmestere halt meg a minap. Nyitray Dániel az illető, a kinek elhunyt valóban részvételt keltő tragédia.

Nyitray apai szeretetének esett áldozatul. Önfeláldozóan ápolta kis gyermekét, a ki himlőben fektült s a ragadós betegség megtámadta az élet erős férfi szervezetét.

Nyitray Dániel honvéd őrmester a Hájó utcán lakott családjával. Boldog családi életét elősegítette egy kis gyermeke, a kit rajongásig szeretett.

Ezelőtt vagy tíz nappal a kis leány himlőben betegedett meg. Az apa és anyja éjt nappá téve ápolták a kis beteget. A mikor az anya már kimerült a sok éjszakázásban, Nyitray maga vette fel a leánykát és becézte, csókolgatta, ápolta.

Valami határtalan szeretettel csüggött az apa gyermekén s ez okozta a vesztét. A ragadós betegség megtámadta az életerős férfit.

Néhány nap előtt bágyadtnak érezte tagjait. Eleinte azt hitte, hogy a kimerültség vette le a lábáról. Arra következő reggelen már határozottan a betegség jeleit konstataálta magán.

A himlő megtámadta Nyitray beleit és két, három napi szenvedés után meg is halt a betegségben.

Az apát a halál kiragadta az élők sorából, a gyermek azonban életben maradt s már túl is van a veszélyen.

A derék őrmester halála nagy részvételt keltett. Katonáéknál is nagyon sajnálták a szegény embert, a ki ilyen tragikus módon fejezte be életét.

Katonai gyászpompával tegnap temették el Nyitray őrmestert.

## A villamos sztrájk.

Nem szűnik meg egyhamar.

— Express tudósítás. —

Budapest, okt. 26.

A villamos vasuti alkalmazottak sztrájkja áll s nagyon halvány a remény, hogy rövidesen megszűnjék. A közúti és a városi vasúttársaságok mindent elkövetnek, hogy a forgalmat

**Sirkoszoruk**

nagy választékban feltűnő olcsó árakban, valamint temetkezési berendezések olcsó és pontos kiszolgálása

**Bihari Károlyné**

temetkezési intézetében  
→ Kistemplombazár épület. ←

— ha redukálva is — tartásuk fenn, de ez a körülmény nem elég arra, hogy a sztrájkot megszüntesse. A városi villamos vasúttársaság áramfejlesztő telepének 44 munkása közül 36 beszüntette a munkát.

Megjelenésük a sztrájkot igen nagy lelkesedést keltett. Dr. Landler Jenő, a sztrájk lelke, üdvözlő beszédet mondott, amelyben kitartásra buzdította a sztrájkolókat.

— Nem tart a küzdelem hetekig, de még csak napokig sem.

A sztrájkról a következőket jelentik.

#### A sztrájk tanyá.

A sztrájkolók kedvét koholt hírekkel mesterségesen is szitják. Így például elterjesztették közöttük, hogy König, a bécsi villamos vasutak igazgatója, továbbá Siemens és Halske, a pozsonyi villamos tulajdonosai megtagadták a budapesti társaságoktól a segítséget.

A másik hangulatkeltésre szánt hír az volt, hogy Boda Dezső rendőrfőkapitány elutasította a társaságok igazgatóit azzal a följelentéssel, amelyet az alkalmazottak ellen tettek sikkasztás miatt. Elutasította pedig azzal a megokolással, hogy ő nem kapható embervadászatra. A kalauzoknak, akik a kocsiakat cserbenhagyták, kauciójuk van s mielőtt sztrájkba léptek, leszámoztak a pénzzel. Dr. Landler ma reggel a közúti és a városi vasutak pénztárába 3950 koronát küldött, amelylyel ma számoztak le neki a sztrájkoló kalauzok.

A sztrájkolók kilátásai távolról sem olyan rózsásak, mint amilyeneknek festik azokat. Az összes vonalokon járnak kocsik. A budai oldalon rendes a forgalom s ötperces időközökben járnak a kocsik a nyugati pályaudvar—ujpesti, a múzeum-körúti kiterő—állatkerti vonalon is. Egyebütt, így a városi villamos társaság összes vonalain felannyi kocsit jár, mint amennyit normális körülmények között indítanak.

A budapesti—rákospalota—ujpesti vasúttársaság alkalmazottai nem sztrájkolnak. Ezeket esküjük köti, hogy kitartanak a szolgálatban, éppen úgy, mint az államvasutak alkalmazottait. Nem sztrájkolhatnak a közlekedési vállalat kocsisai és kalauzjai sem, mert ezek nem tagjai az Országos Vasutas Szövetségnek s így nem fogadják be őket a sztrájkot.

Reggel óta egyáltalában nem volt zavargás. Ez a rendőrség éberségének tulajdonítható. A rendőrség egész legénysége készenlétben van, a egyes kerületi kapitányságok és a Mosonyi-utcai rendőrség udvarán s az összes rendőrtiszteket felügyeleti szolgálatba rendelték. Készenlétben van a helyőrség is. Ma délután egy órakor a remizek, az áramfejlesztő telepek és a kocsiműhelyek elé katonai készenléteket vezényelnek. A készenlétek, amelyeket egy-egy tiszttől és 25—25 katonából állítanak össze, este 10 óráig maradnak helyükön. Akkor bevonják őket s a felügyeletet a rendőrség veszi át.

Ha a sztrájk rövidesen véget nem ér s a Rákóczi-ünnep napján nem járnak a villamosok, a rendőrség egészen a katonaságnak engedi át a teret.

Ma délután újra kísérletet tesznek a sztrájk megszüntetésére. Ot órakor a ke-

reskedelemügyi minisztériumban, Stettina miniszteri tanácsos elnöklésével állítólag békéltető tárgyalás lesz, amelyre a társaságok igazgatóit és tizenegy munkás bizalmi férfit hívtak meg.

## Öngyilkosság az édesanya előtt.

### Szerelmem miatt a halálba.

— Saját tudósítónktól. —

Ermihályfalva, okt. 26.

Ermihályfalvai tudósítónk öngyilkosságról ad hírt. Egy szerelmes fiatal ember tegnap az édesanyja szeméi előtt lötte magát szíven — és azonnal meghalt.

Az öngyilkos Bertalan József harangozó husz éves fia Imre. A fiatal ember megszerette Ermihályfalva egyik szép leányát Kovács Ágnest. Hogy minél előbb feleségül vegye a fiatal leányt, eleget akart tenni katonai kötelezettségének, s a mostani sorozáskor önként akart jelentkezni. Szülei azonban nem egyeztek bele a házasságba, azt mondták a fiúnak, hogy rá ér még nőszülni.

A fiu rendkívül elbusult szülei határozatán. Tegnap bucsut vett a leánytól, s aztán egy hatlövetű revolvért vásárolt. Szülei délelőtt elmentek a piacra. A fiu ödöngött a házban s aztán úgy 12 óra tájban szíven lötte magát.

Édesanyja éppen abban a pillanatban lépett be a szobába, a mikor a fiu szíven lötte magát. Az anyja a rémes látványra ájultan rogyott össze.

Az öngyilkos fiu szomorú sorsa iránt nagy a részvét Ermihályfalván.

## A szélhámos házaspár.

### A nem sikerült lókötés.

— Saját tudósítónktól I. —

Debreczen, okt. 26.

Furfangos módon akart pénzhez jutni egy mindenféle hájjal megkent h. bőszőrményi gazdálkodó.

Láda István a ravasz férfi, akinek tettei már nem egyszer adtak dolgot az igazságszolgáltatásnak.

A tavasszal felment egy alkalommal a piacra s ott megfogadva egy Nagy Imre nevű napszámos gyereket és azonnal ki is küldte a bagotai pusztára, hogy onnan kérje ki a csikóstól Bakó Sándor deres lovát. A fiu ki is ment és a gyantlan csikós a kárt lovat át is adta a gyerekeknek, gondolva, hogy jogos tulajdonosa kérette azt.

Estefelé járt már az idő, midőn a városba beérkezett a lóval Nagy Imre s új gazdájának felesége már türelmetlenül várta érkezését az utcaajtóban.

Messziről integetett már a betanított asszony a gyerekeknek, hogy siessen a lóval, mert várja gazdája.

A bűnös házaspár szépen kieszelt terve azonban füstbe ment. — Véletlenül

ugyanis éppen az utcán játszadozott a ló jogos tulajdonosának, Bakó Sándornak, a kis leánya, aki megismerte az apja deres lovát és a lovagló fiúnak szólított, hogy hozzájuk vigye be, mert az az ő lovuk. A mit a fiu meg is tett.

Csalás vétsége miatt vont a tegnap felelősségre a törvényszék a furfangos házaspárt s miután bűnösségük beigazolást nyert, Kerekes János bíró elnöklete alatt az igazságszolgáltatás Láda Istvánt másfél évi börtönbüntetéssel, bűnrészes nejét pedig egy hónapi fogházzal sújtotta.

Vádlottak az ítéletet meglebbezték.

## Színház.

### Műsor.

Szombat: Legvitézebb huszár, operette, másodsor C. bérlet,

28. Vasárnap délután, II. Rákóczi Ferencz fogsága. (Ünnepi előadás.) Történelmi színmű.

28. Vasárnap este, Rákóczi ünnepély, (I. nap.) Az ünnepély programja az aznapi színlapon.

29. Hétfő, Kurucz furfang, (Rákóczi ünnepély II. nap.) Az ünnepély programja az aznapi színlapon.

30. Kedd, Rákóczi ünnepély, (III. nap.) Az ünnepély programja az aznapi színlapon.

31. Szerda, Bolond, operette, 1. Csütörtök, Lear király, szomorú játék.

2. Péntek, Koldus gróf, operette. 3. Szombat, Rabió, vígjáték. Ujdonság.

4. Vasárnap délután, Smolen Tóni, énekes bohózat. 4. Vasárnap este, Csere lányok, operette. Ujdonság.

### A legvitézebb huszár.

— Martos és Jakobi operettjénök premiérje. —

A legvitézebb huszár biz éppen nem vitéz, csak olyan csélesap nő hajhászó, könnyen gyurható báb ebben az operetben is, mint a Simonyi obester vígjátékban. De hát nem is lehet vitéz férfi, hisz Martos Ferencznek tegnap este színre került operettje szakasztott mása a Simonyi obesternek, a melyet a Makó regíme idejéből ismer a közönség.

A legvitézebb huszárt Simonyi báró obestert ezredével együtt beszállásolják Mareignybe egy kis francia városba. A bárót a márkiné palotájában helyezik el, a tiszt urak is jó helyet kapnak. Ettől a pillanattól kezdve aztán elolvad az egész ezred Simonyitól le a kutyamosóig. Simonyi stanzákat és szanettekét szaval a márkinének a kinek szintén tetszik az ezredes, de a ki nem hajlandó azonnal karjaiba dobni magát. Végül is az indulás előtt, mikor az ezrednek vissza kell masírozni Magyarországra, megtörik a szép markiné s megy Simonyi Obesterrel a szőke Tisza partjára. A darab sovány cselekvényéhez simul Simonyi huszárnak és a márkiné szobalányának szerelmi idillje, a mely friss, kedves és ötletes dolog, csak az a baj, hogy nem új, Verő György Bajusz e. operettjében meg van a pendantja.

Martos Ferencz gyenge librettójához

Legjobb vetőgép a világhírű páros soru.

„Unikum Drill” szabadalmazott kötőkészülékkel

Mobile rendszerű elsőrendű BORSAJTOK.

Urak figyelmébe!

Valódi angol gyapjuszövet különlegességeket legszolidabb szabott árak mellett Weisz Adolf posztókereskedőnél szerezhethetjük be. Kossuth-utca 1. sz. Czógre tessék figyelni. <<<<<

Brassói szövetek kizárólagos raktára.

Kizárólagos képviselő és állandó nagyraktár Piacz-u. 26. Ráhrer Sándornál Nagytrák udvar. Eredeti Bächer-ekék eltörhetetlen acéltejekkel.

szintelen muzsikát gyártott Jakobi Viktor. Egyetlen eredeti invenció nincs az egész partitúrában. Rég hallott keringők, menettek és indulók kanglomerátuma a muzsika, a melynek nagyobb értéke igazán nincs.

Szintársulatunk sok gondot és figyelmet pazarolt az operettre. Már tudnillik a szereplők. Mert a diszletek, azok silányok voltak. *Zilahyné* nagyon szépen énekelt, kedvesen játszott, izléses tolettjei is feltűntek. *Ternyei* adta az ezredest. Sokat nyögött, sóhajtozott, s néha néha a változatosság okáért hamisan énekelt. *Fóti* Frida és *Sarkadi* Vilmos voltak tulajdonképpen az est hősei. Fóti nagyon bájosan, megkapó természetességgel játszotta a márkiné szobalányát. Táncait, énekszámait zajosan megtapsolták, Sarkadi is remekelt jóízű huszárijával. Csárdás táncával meg valósággal lázba hozta a közönséget.

A többi szereplő is megállotta helyét. *Arkossy* daliás kapitánya különösen tetszett.

## Szembesítés Sóvágóval.

### A gyilkos tagad.

— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, okt. 26.

A váratlan fordulatot nyert Sóvágó János és társainak szenzációs bűnügyében a vizsgálat az eddiginél is szélesebb irányban folyik.

A vizsgálat már eddig is világot vetett arra, hogy a büdsszentmihályi rablógyilkosságot is Sóvágó bandája vitte véghez.

Ugyanis a büdsszentmihályi rablás ügyben való részvétel miatt elítélt Zeller Mátyás fölismerete Sóvágó Jánosban, Szombati Sándorban és Nyiri Lajosban haramia társait.

Tegnap újabb kihallgatás volt ez ügyben. Sóvágó ezuttal sem engedett konok tagadásától, sőt ártatlansága igazolására bizonyítékokra hivatkozott. Azután a szembesítésre került a sor. Zeller Mátyással szembesítette a vizsgálóbíró Sóvágót, aki szemébe megmondta, hogy igen is ő volt az, aki a egész büdsszentmihályi s környékbeli rablásokat véghezvitte.

Sóvágót e felette terhelő vallo-más sem rendítette meg s következetesen önmagához, letagadott mindent.

De ezzel már nem segít helyzetén, a hullámok rövid idő alatt összecsapnak feje fölé.

## Rákóczi emléke Debreczenben.

### Ünnepélyek az iskolákban.

— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, okt. 26.

A debreceni tanintézetek ifjusága is lerója mély hódolatát a fejedelem emléke iránt. Azokból az ünnepségekből, a melyeket országosan rendeznek, Debreczenben is része van a hazafias közönségnek. Az ünnepélyek vasárnap és hétfőn lesznek.

Az egyes ünnepélyek műsora a következő:

A debreczeni kereskedelmi iskola ifjusága hétfőn rendezi Rákóczi ünnepét az intézet tornatermében. — A műsor: 1. Diadalének, Händeltől. Előadja az ifjusági

énekkar. 2. Megnyitó-beszéd. Tartja Fábrián Mór igazgató. 3. Rákóczi, Szávay Gyulától. Előadja Oesterreicher Mór középső A. oszt. tanuló. 4. Rákóczi emlékezete. Irta és felolvassa Zakar Sándor az önképzőkör elnöke. 5. Rákóczi induló, Farkas Imrétől. Zenekisérettel előadja Bach Erzsébet a női ker. tanfolyam növendéke. 6. „Csendes ölben a sirnak”, férfikar. Előadja a felső ker. iskola férfikara. 7. Rákóczi, Petőfi Sándortól. Előadja Erős Gábor, a polgári fiúiskola 4. osztályának növendéke. 8. Rákóczi álma. Irta és felolvassa Szigeti Géza felső B. osztályu tanuló. 9. Rákóczi zászlója. Irta Prónai Antal. Zenéjét szerezte Szent-Gály Gyula. Előadja Vajda Jenő középső A. osztályu tanuló. Kisérik Szántó László felső A. osztályu tanuló zongorán, Stern Emil felső B. osztályu tanuló hegedűn, Wenger Lajos középső B. osztályu tanuló gordonkán. 10. Rákóczi F. Rodostóiban, Váradi Antaltól. Előadja Klein József felső B. oszt. tanuló. 11. Hymnus, Erkel-től. Előadja az ifjusági énekkar. 12. Rákóczi-induló, Alber József átíratában. Előadja az ifjusági zenekar. Kezdeté d. e. pontban 10 órakor.

A zsidó polgári leányiskolában október 28-án, vasárnap délelőtt 10 órakor a hitközség nagy tanácstermében (József kir. herceg-u. 26.) lesz a Rákóczi-emlékünnepély.

Az emlékünnep műsora:

1. Hej Rákóczi, Beresényi! Kuruc dal, előadja az iskolai énekkar. 2. Rákóczi bucsuja. Kuruc ének, szavalja Bodnár Emma II. o. t. 3. A bujdosók emlékezete. Ünnepi beszéd, mondja dr. Kardos Albert id. igazgató. 4. Rákóczi-induló. Irta Farkas Imre, szavalja Freund Erzsébet III. o. tan. 5. Hymnusz. Előadja az iskolai énekkar.

Az ágost. hitv. ev. egyház Rákóczi és Thököly fejedelmek hamvainak a hazai földben elhelyezését templomban és iskolában ünnepli meg és pedig okt. 29-én hétfőn délelőtt 9 órakor az iskola emeleti termében iskolai ünnepély, kedden okt. 30-án délelőtt 10 órakor istentisztelet. — Hétfőn egész nap, kedden délelőtt iskolai szünet.

A Petőfi dalkör a kör helyiségében, a Collegiummal szemben levő, volt gazdasági tanintézetben okt. 29-én, hétfőn este 8 órakor nagy fejedelmünk Rákóczi Ferenc hamvai hazahozatala emlékére ünnepélyt rendez, melyre az érdeklődő közönséget meghívja a rendezőség. Ezuttal felkéretnek a működő tagok, hogy vasárnap d. u. 2 órakor a próbán jelenjenek meg.

A „Debreczeni dalegylet” működő választmányi és azok családtagjai által és számára okt. 30-án, kedden este pontban 9 órakor a kereskedelmi akadémia tornacsarnokában III. Rákóczi Ferenc és bujdosó társai temetése alkalmából házi ünnepélyt tart. Műsor: Karének: Előadja a dalegylet 2. Elnöki megnyitó. 3. Kurucz dalok: Előadja Nagy András ur. 4. Karének: Előadja a dalegylet. 5. Rövid emlékezés a szent hamvak felett. 6. Bezáró ének: Előadja a dalegylet.

## UJDONSÁGOK

Szerkesztőségi telefon sz. 339.

Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli 2. Szerkesztőség és kiadóhivatal Piac-utca 47. sz. a

— Ünnep a városházán. Rákóczi ünnepi máttól kezdve az ország. A külön vonat hozza már a fejedelem szent hamvait az ország te-

ületén. Iskolák, testületek, hatóságok mind-mind hódolnak a bujdosó fejedelem emlékének. Debreczenben is méltó módon jut kifejezésre az ünnepelés. A város tanácsa a legutóbbi ülésén kimondotta, hogy vasárnap, hétfőn és kedden délelőtt az ünnepnapi hivatalos órák lesznek érvényben. E szerint a hivatalnoki kar csak délelőtti 11 óráig áll a közönség rendelkezésére. Itt említjük meg azt is, hogy tegnap a bandérium tagjai elutaztak Budapestre. Ma a város nevében a temetésen megjelenő küldöttség megy fel a fővárosba.

— A tanitói árvaház felügyelő bizottsága. A vallás és közoktatásügyi m. kir. miniszter Wessprémy Zoltán főispánt a debreczeni tanitói árvaház felügyelő bizottságának elnökévé, *Leányán* Adorján kir. közjegyzőt és *Csurka* István tanitót pedig ezen bizottság tagjaivá nevezte ki.

— Debreczen a Rákóczi ünnepélyen. A tegnap esteli vonattal utazott el a bandérium egy jó része Budapestre, ugyancsak tegnap küldték el a bandérium lovait is. Tegnap este utazott el Wessprémy Zoltán főispán és Kovács József polgármester is. Felutazik Budapestre a bandérium díszruháit készítő Csikes Ernő férfi szabó is, hogy ott a küldöttség tagjainak segédkezzék az öltözködésben.

— A városi tisztviselők mozgalma. A városi tisztviselők fizetésük megjavítása és rendezése érdekében — mint ezt részletesen megirtuk — mozgalmat indítottak. Ebben az ügyben ma délután a városi segéd és kezelő hivatalnokok gyűlést tartanak, hogy a mozgalom megindítását kimondják és fizetésük rendezésének tervezetét megbeszéljék. A gyűlés előreláthatólag igen élénk lesz.

— Szociálista-gyűlés Érmihályfalván. Érmihályfalváról jelentik, hogy ott október 28-án vasárnap az újjászervezett szociáldemokraták nagy népgyűlést fognak tartani, amelyen résztvesznek Baltazár Dezső dr. böszörményi esperes, Mezőfy Vilmos országgyűlési képviselő és dr. Tarján Mihály budapesti ügyvéd. A népgyűlés programja ez: 1906. október 28-án reggel 6 órától déli 12 óráig Bihar-megyei Országos munkásvédő szövetség értekezletet tartunk Érmihályfalván a Nemzeti Szálloda termében. 1. Vidéki küldöttek jelentése az országos munkásvédő szövetség eddigi haladásáról. 2. Az országos munkásvédő szövetség teljes erővel való fejlesztése. 3. Hadüzenés a zsaroló Jakobokányok által vezetett magyarországi földmunkásvédő szövetség ellen. 4. Határozathozatal 1906. év szeptember havában tartott ezer holdas gazda kongresszuson az országos munkásvédő szövetség ellen hozott elvi határozatával szemben. 5. Határozathozatal a nemzeti mezbe öltözött mágnáskormány azon programja ellen, melyben a fokozatos adót, a gyülekezési jogot, az általános községenkinti titkos választói jogot elsikkasztotta. 6. Esetleges indítványok. A megyei országos munkásvédő szövetség értekezletén Budapestről Mezőfy Vilmos képviselő, dr. Tarján Mihály, Magyar Gyula, Gyárfás Emil. Hajduböszörményből dr. Baltazár Dezső ev. ref. esperes. Értarsáról Tolnay Károly kerületi választópolgár, és 16 megyéből érkező küldött elvtársak vesznek részt. Délután 2 órakor fuvó zene kíséretében kivonulás a vásártérre. A népgyűlés napi rendje a következő: 1. Elnöki megnyitó beszéd Tolnay Károlytól. 2. Po-

A ki elegáns, divatos őszi felöltöket akar vásárolni, tekintse meg

**Darvas Ede**

elegánsan berendezett női felöltő-áruházát

www a főtéren, a Kistemplommal szemben. www

litikai beszámoló beszéd Mezőfy Vilmos tól. 3. Tudom nyos és felvilágosító beszéd dr. Baltazár Dezsőtől és dr. Tarján Mihálytól. Este 7 órakor a Nemzeti-Szálloda tánctermében vidéki elvtársak tiszteletére táncmulatságot tartunk beléptidij nőknek 60 fillér, férfiaknak 70 fillér.

— **Hírek a kamarából.** A kamara tisztviselői közül részben a kamara képviselőiben tárgyalásokon részvételre, részben helyszíni szemlékre, többen vannak ez időszerint köruton. Szávay titkár Szolnokon a Tisza-Duna csatorna ügyében összehívott értekezleten, dr. Rédei segédtitkár a Budapesti Sportegyesületben a fakivitel-fakereskedelem ügyében tartandó tanácskozáson képviselik a kamarát, dr. Rácz fogalmazó pedig helyszíni tárgyalásokat tartva, Jásznagykunszolnok, Szatmár és Bereg megyékben utazik.

— **Egy derék polgárasszony halála.** Nagy Ferencné született Kiszl Julia az esteli vonattal érkezett Budapest felől. Podgyászáat egytalyigáratette fel és ő maga is felült a talyigára. A Varga-utcán haladtak Kossuth-utcai lakása felé. Nagy Ferencné egyszerre csak rosszul lett és a talyigáról eszméletlenül lebukott. A fuvaros látva, hogy Nagyné rosszul van a rendőrségre szaladt s ott az esetet bejelentette. Az inspekciós rendőrtisztviselő azonnal telefonált a mentőkért, akik ki is vonultak a helyszínre. A szerencsétlen asszonyt kocsira tették és beakarták szállítani a közkórházba. Mire azonban a kórházig értek, Nagyné meghalt. Az orvosok szívszélhűdést konstataáltak. Az elhunyt egyik legderékabb polgárasszonya volt Debreczennek, és típusa az igazi magyar női szépségnek. Példás családi életet élt, s valósággal anyaga volt családjának. Halálát Nagy József egyenruházati cég üzletvezetője, felnőtt fia Nagy János a debreczeni színház volt tagja és egy leánya siratja.

— **Riadalom a Szent-Anna utcán.** Óriási zür-zavar támadt tegnap este felé a Szent-Anna-utca elején. Egy szekér fát a vonzólovak elragadtak és a gyalogjárón rohantak a templom felé. Az iskolából jövő gyermekek ijedten menekültek a rohanó lovak elől. Szerencsére baleset nem történt, csupán a szekéren levő faszóródott szét. A lovakat csak jó fél órai munka után sikerült megállítani.

— **Rákóczi képe a megyeházán.** Lengyel Imre bizottsági tag Hajdúvármegye törvényhatósági bizottságához önálló indítványt adott he, hogy a vármegye festesse meg Rákóczi fejedelem arcképét a közgyűlési terem számára. A Bocskai fejedelem arcképét is az ő indítványára festették meg és ez volt az első kép a közgyűlési teremben.

— **Vecsey Ferenc hangversenye.** Ma szombaton este fél 8 órakor ritka műveltségben fog részlesülni városunk zenekedvelő közönsége, Vecsey Ferenc világhírű hegedűművész, Tarnay Alajos zongoraművész közreműködésével nagy hangversenyt ekkor fogja megtartani az Arany Bika dísztermében. — Vecsey legutóbb Magyarország nagyobb városaiban tett hangverseny körutat, mindenütt óriási lelkesedéssel fogadták és ünnepelték, körutja valóságos diadalmenet volt. Ismételve ajánljuk városunk zenekedvelő közönségének figyelmébe ez idejű hangverseny-időny első nagy eseményét, amelyhez fogható

már évek óta nem volt városunkban. — Jegyek még korlátolt számban kaphatók Csáthy Ferenc zeneműkereskedésében, este 6 órától kezdve a pénztárnál.

— **A Csarnok közgyűlése** A debreceni kereskedelmi csarnok választmánya ma délután fél 5 órakor Kernhoffer József elnökle alatt ülést tartott; — számos folyó ügyeken kívül az ezidei közgyűlést készítették elő. — A közgyűlés november hó 25 én lesz.

— **Hova tűntek a hegedűk?** E fölött a kérdés fölött töpreng most özv. Balog Miklósné, aki a zenede épületének házmestere. Takarított a zenede tantermeiben s míg zenede belső szobájában foglalatokodott, addig két hegedűt és néhány bőgő hurta valaki az előszobából ellopott. A hegedűk eltűnését a házmesterné bejelentette a rendőrségen, ahol a nyomozás már javában folyik.

— **Békéltetés.** Az ipartestületi békéltető bizottság Vetéssy Béla iparhatósági biztos elnökle alatt tegnap délután ülést tartott. Az ülésen az ipari alkalmazottak és a munkaadók között felmerült számos vitás ügy intéztetett el.

— **Halál az orvosi segélyhiánya miatt.** Tegnap lapunkban részletesen megemlékeztünk arról a rémes szerencsétlenségről, mely Gara Alajos gazdálkodó, debreczeni tanyáján játszódott le. A szerencsétlenség áldozata Haiczman Teréz, dacára a gondos orvosi ápolásnak, tegnap reggel 9 órakor meghalt a debreczeni közkórházban a szenvedett nagy vérvesztés következtében. Hoffmann József központi vizsgálóbíró elrendelte a hulla fölbontását, s egyben szigorú vizsgálatot indított meg az irányban, hogy kit terhel a felelősség a halálos szerencsétlenség előidézéséért. A boncolás tegnap délután ment végbe a közkórházban, Hoffmann vizsgálóbíró jelenlétében. Dr. Izsó János és Dr. Láng Sándor törvényszéki orvosok végezték a boncolást, melyből kétségtelen beigazolást nyert, hogy a szegény leány halálát a késő orvosi segély s az ennek következtében szenvedett nagy vérvesztés okozta. Világos e szerint, hogy ha a cserei állomásról hamarosan be hozzák a leányt, még meg lehet menteni az élettől.

— **Meghaltak.** A debreczeni állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Pocsai Józsefné ev. ref. 34 éves, Pataki György ev. ref. 73 éves, Vértesi István ev. ref. 3 hónapos, Heiczmann Teréz róm. kath. 17 éves.

— **Szerencsétlenség fegyvertisztogatás közben.** Szabó András öreg munkás Nagy Bálint tanyáján volt alkalmazva. Az öreg a minapában egy hat lövetű revolvert vásárolt. A revolver nagyon rozsdás volt s Szabó András ki akarta tisztogatni. Hozzá is fogott, de vesztére, mert a revolver meg volt töltve s tisztogatás közben elsült. A golyó az öreg ember balkeze fejébe fúródott. Sérülésével bement a közkórházba. Itt sebeit bekötötték és mindjárt el is bocsátották.

— **Tolvaj vevők.** Benyáts Emil, főtéri üzletébe beállított tegnap délelőtt Bujdosó Mihályné és ott különféle cikkeket vásárolt. Míg a segédek kiszolgálásával el voltak foglalva egy nagy parasztkendőt Bujdosóné a bundája alá rejtetti.

De észrevették a boltban és átadták a rendőrségnek. Ugyanilyen módon akart akart kendőkhöz jutni a Kenesek Kornél üzletében Nyakas Lászlóné De őt is rajta csípték és a rendőrségre vitték. Most mindkettő ellen megindították az eljárást.

— **Drága Pikoló.** Mayer János Péterfia 70 sz. a lakó kereskedő tegnap délután 200 korona értékű biciklijét a Bika kávéház előtt helyezte el, ő maga pedig bement a kávéházba. Míg itt nyugodtan feketézett, az alatt valaki felült biciklijére és azzal elhajtott. A rendőrség keresi a bicikli tolvajt.

— **Aleuronat** (növénnyel fehérje) kenyer, kívánság szerint buzával vagy rozssal, *csukor betegek számára.* Ebstein Vilmos Göttingeni orvos tanár utasítása szerint készíti Horgonyi Károly Batthányi u. 15.

— **Gumi különlegességekben** óriási választék. Mintaküldeményt 2 korona ellenében küld Schön Sándor kezyü és kötész Debrecen, Piac u. 12. Stenczinger-ház.

**A „Hajdumegyei népbank“** Piac-utca 26. sz. nagytőzsde épületében, minden törzsbetűre, azaz heti 50 fillér befizetésre utólagos kamatszámolással 100 korona kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett nem kell a kölcsön után külön kamatot fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat is befoglaltatik.

— **Uj aranyozó folyadék, melylyel mindenki bármit is, azonnal és moshatóan ujjá aranyozhat, 1 üveg 36 kr. Mentze áruházában Kossuth-utca 4. szám.**

— **Sok nézője** akadt a Nyakkendőkirály fényes kirakatainak, ahol a férfi őszi divat ujdonságai látható, meglepő szép nyakkendők már 1 koronától, férfi kalapok 4 koronától feljebb.

— **Ha érdeklí önt** az őszi férfi divat, tekintse meg a Nyakkendő király kirakatait. Férfi-kalapok 4 koronától. Nyakkendők 1 koronától feljebb a legizlésesebb kivitelben.

— **Mindenféle** bel- és külföldi gyógyszer különlegességek, szépitőszerek, arckrémek, szappanok, illatszerek stb. egyedüli raktára Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél Debreczenben, Kossuth u. 8. sz. „Arany egyszerű“ gyógyszertár.

## TAVIRATOK.

### Rákóczi hamvai Magyarországnban.

Budapest, okt. 26. Orsováról jelentik, hogy a fejedelem hamvait vivő vonat ma ért el a magyar-román határra, Vercsiorovára. Még az éjjel érkezik a vonat Orsovára. A magyar kormány küldöttsége, a mely reggel külön vonaton utazott Orsovára, átveszi a hamvakat s utnak indítja Budapest felé. Belgrád város küldöttsége külön hajón ma indult el Orsovára, a hova este érkezik meg s megkoszoruzza a hamvakat. A szkupcsina Rákóczi emléke iránt való hódolathól nem tart ülést két napig. A hamvak holnap érintik a délvidék városait, s vasárnap reggel Budapesten lesznek.

### Zavargás a villamos végállomásokon.

Budapest, okt. 26. A villamos vasúti sztrájkoló munkásai nagy zavar-

**Vásároljunk jó árut olcsó árban**

**ASZTALOS JÓZSEF**

uri divat áruházában, Debreczen, Kossuth-u. 4.

**Hazai és Angol kelmeék a legszebb kivitelekben kaphatók.**

gásokat rendeztek a végállomásokon. A rendőrség tehetetlen a zavargókkal és így kénytelen volt a katonaságot kirendelni. A végállomásokat egy század katonasággal rakták meg. A vilamos sztrájk olyan jelleget ölt, mint a három év előtti nagy vasuti sztrájk.

### Burián követi Goluchovszkyt.

Bécs, okt. 26. Jó helyről jövő értesülés szerint Burián János báró legközelebb megválk állásától. Hír szerint Burián távozása összefüggésben van a legutóbbi eseményekkel.

### Bécsben készült ezüst koszorú.

Budapest, okt. 26. Nagy felháborodást kelt ma egy újság leleplezése Magyarország városai hatalmas ezüst koszorút akartak elhelyezni Rákóczi koporsójára. A koszorút állítólag Bécsben készítették. A dolog ma kikapott és most egyes körök megakarják akadályozni a koszorúnak a koporsóra való letételét.

### Katonai botrány Nagyváradon.

Nagyvárad, okt. 26. Katonai botrány tartja izgatottságban a várost. Nagyvárad törvényhatósága ugyanis diszközgyűlést tartott Rákóczi emléket megörökítő endő meghívta a katonaságot is. — A közgyűléshez átiratot intézett a katonaság, hogy nem vesz részt, mert felsőbb utasítás tiltja azt. Egyben értesítették a polgármestert, hogy a katonai zenekart is eltiltják a Rákóczi ünnepélyen való közreműködéstől.

### Vegyünk Svájci selymet!

Kérjen ajándékainkból mintát, fekete, fehér vagy színesekben kor. 1.15-től K 18-ig méterenként.

Különlegesség: Selymek társaságokban, menyasszonyi, bál és utcai öltözékekben, blousoknak és héléseknek stb.

Osakis jótállás mellett solid selyemszöveteket árulunk, direkt magánosoknak vám- és viteldij-mentesen a lakásba.

Schweizer & Co. Luzern U. 17. (Svájcz.)  
1 Selyemszövet-kivitel. — Kir. udv. szállítók.

### Rheumát,

### Csúzt,

### Köszvényt

föltétlenül és biztosan gyógyít a híres és minden házban nélkülözhetetlen

### Dr. Arányi herculesfürdői Rheuma-Olaj

Ajánlható kéz-, láb-, hát-, mell- és derékfájásnál, ütés, erőltetés, ficamodásoknál, fül-fájás és fülzugas, fej- és fogfájásnál. Kapható egyedül a készítőnél:

**Balla Sándor** gyógyszer-tára Hódmezővásárhely. Kosuth-tér 20. és minden nagyobb gyógyszer-tárban. Ára egy üvegnek 2 korona. Própá-üveg 1 korona. 6 koronás rendelésnél ingyen csomagolás, bérmentve. **Debreczenben kapható: Tóth Béla** ur gyógyszer-tárában Piacz-utca 18. sz. Vigyázzunk a Dr. Arányi névre! — A többi mind roszakaratu hamisítás.

## László Zsigmond ÁLLATORVOS

rendelő irodája

Csapó-utca 30.

## Vecsey Ferencz

világhírű hegedűművész

## nagy hangversenye

Tarnay Alajos

fővárosi zongoraművész közreműködésével 1906. október hó 27-én ma szombaton este 8 órakor

## az Arany Bika szálloda

disztermében.

Helyárak: Páholy 15 kor. I. rendű ülőhely 6 kor. II. rendű ülőhely 4 kor. III. rendű ülőhely 3 kor. Állóhely 1 kor. 50 fillér.

Jegyek kapkátók Csáthy Ferencz könyv- és zeneműkereskedésében Debreczen II., Egyháztér 2. sz.

## Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kisléplombazár.

## Menyasszonyi kelengye és szőnyeg áruházában

raktárra érkeztek az

## őszi divat

gyönyörű ajándékai Szövelek, Blous flanellek, Selymek, Velezek. Óriási választék!!

## Dr. SZÁSZ ADOLF

medico mechanikai

## Zander-gyógyintézete

Piacz-u. 59. Steinfeld-ház. Földszint

Telefon 389.

Telefon 389.

Zander-féle mechanikai gyógykezelés. Fejlesztő gymnastica (gyermekeknek), Orvosi massage. — Tulhevített száraz levegő fürdő. Villamosítás. (Fardizálás és Galvanizálás.)

## Megnagyobbított divatraktárunkra

gyönyörű választékban érkeztek

## az őszi és téli idény

legszebb ajándékai:

Női ruha- és kosztüm szövetek. Fekete és színes ruha selymek. Lyoni divat-selymek színházi blousokra. Csipke- és selyem Esarpok

jutányos szabott árakhoz

## SZABÓ LAJOS FIAI

vászon-, divat- és szőnyeg-áruház.

Kirakataink állandóan a legutolsó divatot tüntetik fel. 2

## A Magyar Franciaia

biztosító részvény társaság vezérigynöksége

## irodáját,

a Ranunkel-féle házból Piacz- és Miklós-u. sarkán lévő Czégely-házba, a vármegyházával szemben az első emeletre

## helyezte át.



## Seccessió

Óra és Salon órák, pontos zsebórák és szép ékszerek legolesőbban kaphatók

## Kurián Gyula

DEBRECZEN, Piacz-utca 42.

Javítások legolesőbban jótállással.

## NAGY LAJOS

„Okmányszerző Vállalata“

Csapó-u. 18. szám.

Aki még katonai kötelezettség előtt áll és meg akar nősülni, Aki magát nagykoruitani akarja. Aki iparendélyt akar szerezni. Aki vezeték nevét magyarosítani kívánja. Aki gyermekét saját nevére átiratni, vagy örökbe fogadni akar. Aki találmányát szabadalmaztatni kívánja. Aki Amerikába utlevelet akar szerezni, az forduljon a

### Nagy Lajos

„Okmányszerző Vállalati“ irodájához Csapó-utca 18. szám.

Őt bonyolítanak le a legkényesebb természetű családi ügyek is és szerezhetnek be a megindítandó házassági válóperrekhöz szükséges összes okmányok.

## Bisquits (Cakes)

fahéj kétszersült, Cacao kétszersült, Graham kenyér és egyéb finom sütemények állandóan kaphatók

## Horgonyi Károly

fehér finom sütemények sütődéjében  
DEBRECZEN, Batthányi-u. 15.

Hollandi

**Jácint hagymák**  
téli hajtásra és kora tavaszi virányra  
**most szerzendők be**  
nagy választék

**Kontsek Gézánál**

100 drb jó hagyma 13.— kor.  
10 drb jó hagyma 1.50 kor.  
100 drb legfin. hagyma névvel 35.— kor.  
10 drb legfin. hagyma névvel 4.— kor.

**Dospoly János Utóda**

Fötér, Tisza palota.

**Őszi idényre ajánlja**

remek kivitelben

**Sima és mintás czibelinek 80 krtól feljebb.**

Flanelek, barchetek.

**Tiroli posztó 120 cm. széles 45 kr.**

Férfi-, női- és gyermek trico.

**Sifon, clott, flanel és parchet alsó szoknya és bugyi.**

**Casmir, posztó. Plüss, Zsenilia kendő**

s még sok elő nem sorolt áru dus választékban leszállított árban.

Hajdusági  
Hajduszpedrő.

**Szép a bajusz**

a híres

**HAJDUSÁGI PEDRŐ-vel.**

Elismert legjobb különlegesség a **a bajusz növesztésére és ápolására**, mely meg nem avasodó zsirmentes növényi balzsamos anyagokból készül.

**Hatása gyors és biztos**

Törvényesen védve.

1 doboz **50 fillér**, postán csak 3 doboz küldetik **2 kor. 15 fillér**, bérmentve utánvétellel.

Védjegy.

Egyedüli készítő:

**Grósz Nagy Ferencz**

gyógyszerész

**DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. sz.**

„Arany egyszarvu” gyógyszertár.

**Köszvény, Csuz!**

ellen ezernél több kiváló orvos és tanár ajánlja és rendeli betegeinek a híres

**Király-balzsamot**

az egész világon ösmert legjobb gyógyszert.  
1 üveg **2 K.** Vidékre **2 K 50 f.**, 3 üveg **6 K 65 f.** bérmentve utánvétellel. — Belügyminiszterileg engedélyezett gyógyszer. — Törvényesen védve! — Egyedüli készítő:

**Grósz Nagy Ferencz**

gyógyszerész

**DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. sz.**

„Arany egyszarvu” gyógyszertár.

6829—1906. számhoz.

**Hirdetmény.**

Az 1906. évi október hó 24-én kelt 6829—906. számú végzéssel a Debreczen—tokaji és Hajduhadház—tiszapolgári 19. 2—6. és 11. 0—12. 0 szakaszán levő félkoczká burkolat helyreállítása 45680 kor. összeg erejéig engedélyeztetett.

A fentemlített munka kivételének biztosítása céljából az **1906. évi november hó 24-ik napjának 10 órájára** az alispán hivatalos helyiségében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdetik.

A versenyezni óhajtok felhivatnak, hogy a fentebbi munkát végrehajtásának elvállalására vonatkozó zárt ajánlataikat (az ajánlati költségvetéssel együtt) a kitűzött nap 10 órájáig a nevezett hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételekben előírt, az engedélyezett költségösszeg (illetve az ajánlati költségvetés végösszege) 5%-ának megfelelő bánatpénz, vagy a bánatpénznek az állampénztárnál (adóhivatalok, vámhivatalok, sóhivatalok stb.) történt letételét igazoló pénztári nyugta csatolandó.

A szóbanforgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek a nevezett m. kir. államépítészeti hivatalnál a rendes hivatalos órákban naponként megtekinthetők.

Az ajánlati költségvetés nyomtatványa ivenkint — fillerért az államépítészeti hivatalnál megszerezhető.

Kelt Debreczenben, 1096. október hó 24-én,

**Kovács Gyula, s. k.**  
alispán.

**Sérvkötők, haskötők,**  
**gumi görcsér harisnyák**  
mérték szerint legpontosabban készítettnek

**Schön Sándor**

kezyü, kötszer és orvosi műszertárában  
**Debreczen,**  
Piacz-utca 12. (Stenczinger-ház.)

**Saját érdekükben kérném**

mielőtt bárhol is czipót csináltatnának, sziveskedjen ~

**Sólyom Géza**

uri és női czipészt

**Battyányi-utca 2. sz. alatti**

üzletét felkeresni és egy próba rendelést eszközölni, mielőtt még ezt megtennék, előre is mondhatom hogy a legnagyobb bizalommal lesznek irántam, tehát senki sem mulassza el hogy ha csinos és jó czipőt akar viselni úgy csakis **Sólyom Géza** uri- és női czipészt minél előbb keresse fel. — Javításokat is elfogadok. — Mérték vétel miatt házhoz is lemegyek.

Kiváló tisztelettel

**SÓLYOM GÉZA**

czipész, Battyányi-u, 2. sz.

**Kamatozó házi takarékperselyek.**

Azon cél elérésére, hogy egész kis összegek is gyümölcsözőleg elhelyezhetők legyenek, igen csinos kiállítású házi takarékperselyeket rendeztünk be, melyeket

**ingyen**

bocsátunk feleink rendelkezésére. E szabadalmazott perselyek használata világszerte rohamosan terjedt el és nagy kedveltségnek örvend.

**Alföldi Takarékpénztár Debreczenben.**

47 kiló volt

Dr. Gera Attila voloszáncsai ur, aki a tüdővészéből ennyire kigyógyult a Castillio fenyőszörptől és meghízott a Hypophosphát szörptől.



120 kiló lett.

**Tüdőbajok (Hektika)**

a légzőszervek idült katarusai ellen, jobb minden hirdetett svindlinél az általánosan ismert „**Castillio fenyőszirup**”. Enyhíti a köhögést, megszünteti az éjszai izzadást, fokozza a beteg étvágyát, megszünteti a vérvérzést. 1 üveg 2 korona 40 fillér. Ehhez való (súlyos esetben) „**Guajacolin**” pirulák 1 doboz 4 korona.

„**Syr Hypophosph. Co Kun**” vérszegények, sápkorosnók, kiknek sokat fáj a hátuk közepe, ki megy belőlük egy kis dolog után a jártányi erő, kiknek rendszeresen naponként fáj a fejük, lesoványodott gyengék, kik hizni, erősödni kívánnak, a legjobb hizlaló, szövetalkotó szer, a legtöbb helybeli orvos ur által ajánlva. 1 üveg 2 korona 40 fillér. Kapható minden gyógyszeriarban. Főraktár **Török J.** Budapest.

**KUN ISTVÁN, gyógyszerész,**

vegyi és cosmetikai készítmények műlaboratoriuma. „Laboratoire cosmétique Matilde”. (Alapították a hasonló nevű párizsi laboratorium mintájára 1895-ben Budapesten.)

**Hajduszováton, Debreczen mellett, Kossuth utca**

Direct hozzám intézett 6 koronás postai rendelések bérmentve.

# Csödtömegből már megérkeztek Costüme-, Ruha- és Blous kelmékben

kizárólag Angol különlegességei.

Az általában elismert mélyen leszállított olcsó árakhoz

Női téli felső kabátok és gallérok már szinte 5-6 frtért

**csak rövid ideig**

míg a készlet tart

téli alsó tricókak potom árban.

Minél tömegesebb látogatást kérünk

**Blumenstein Testvérek,**

Debreczen, Piacz-utoza 14.  
szám, a Bikával szemben.

## Apró hirdetések.

10 szóig 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozásnál tessék válaszbélyeget csatolni.

**Fiatal ember** megismerkedne fess fiatal csinos leánykával, kivel szabad idejét töltené. Leveleket „Uj élet“ jeigére a kiadóba.

**Pénzkölcsön.** Törlesztéses kölcsönöket  $3\frac{1}{2}$ -4 %-os alapon rendes kölcsönöket 2-3 nap alatt  $6-6\frac{1}{2}$  %-os kamat mellett folyósított; drága kamatu kölcsönöket átcsereált; birtokokat vesz és elad Héry bankirodája, Piacz utoza 79.

**Bocskay kertben** legelőkelőbb és nyaraló építésre igen alkalmas helyen. Kitűnő fajszerűvel beültetett 800 négyszögöl területű szőlő eladó. Vasuti állomástól és a ligettől öt percnyire. Czim a kiadóban.

**Homokkert II. járás 181. számú ház** eladó. Értekezhetni Dr. Nagy Sándor ügyvéd Debreczen Hatvan-u. 15. sz. alatti irodájában.

**Gouwerirozást** 3 krajezártól kezdve elvállal **Rózsa Ignácz** női- és kalap áruháza Debreczen, kistemplombazár.

**Felsőrész tűzőnő** felvétetik a „Csizmadiák termelő és árucarnokánál.“

**Antaly Ferencz** könyvkötő, bőrdíszműves, Debreczen, Piacz-utoza 31. A városházzal szemben.

**Asztalos segédet** felveszek ki jól tud fényezni állandó munkára. Czim a kiadóhivatalban.

**Kaptákat** készen raktáron tartnak és minták után megrendelésre készítünk. Csizmadiák termelő és árucarnoka Margit fürdő-telep.

**Csizmadia tanoczokat** napibér mellett szegődtetünk. Csizmadiák termelő és árucarnoka Margit fürdő-telep.

**Minden nagyságban** kapható káposztás hordó és boros hordó Péterfia 76. szám alatt az üzletben. Telefon 43. sz.

**Szilágymegyében** 600 holdas birtok 5-10 holdas parcellákban eladó. Holdanként csak csekély összeg fizetendő, a többi rajta marad olcsó kamat mellett. Czim a kiadóhivatalban.

**Egy üzleti** 4 kerekű kocsi keresek megvételre Péterfia 76

**Tanulólanycok** 10 K havi fizetéssel felvétetnek Bányai József Paszománygyárában Piacz-u. 43. sz.

**Fűszerkereskedő segéd** alkalmazást nyer Rankai Bélánál Szent-Anna-u.

**Uj finom ebédlő és háló szoba** butorok olcsón vehetők. Piacz-utoza 87. sz.

**Eladó egy vaskályha.** Iskola u. 8.

**Fűszer üzlet eladó!** A város legszebb, leggalmasabb helyén egy fűszer és csemege üzlet italmérséssel és trafik engedéllyel más vállalat miatt eladó. Czim a kiadóba.

## Vaskályhák, takaréktűzhelyek

Konyhaedények,  
Borsajtók, puttonok és szűreteli eszközök raktára

**Sesztina Lajosnál**

Piacz-utoza 23.

## Eladó gyönyörű szép ház

a Kossuth- és Szentanna u. részben.

Egészen új téglá épület, olajba festett fronttal és kapuval. Óriási nagy telek Mesés szép és nagyon rendezett udvar Külön kert, termő gyümölcs fák. Több rendbeli lakosztálylval. A lakásban cserépkályhák. Jóvízü kut. Az egész udvar letéglázva. A fűskamrák szintén letéglázva és cseréppel fedve. Ara 14 ezer 500 forint. Tehermentes.

Bővebb felvilágosítást nyújt az eladással megbizott

**Nagy Lajos**

„Első Debreczeni Adásvételközvetítő Irodája“  
Csapó-utoza 13. szám.

**Lówy F.-nél,**

**Lówy F.-nél,**

**Lówy F.-nél.**

lehet egyedül nagyon szép, divatos

**női ruhaszövetet venni.**

**Most érkezett:** 1000 mtr. kockás Skót szövet 120 cm. széles, ezeltt 90 kr. most csak 45 kr. — 5000 mtr. kockás ezibelin ezeltt 1 frt. most csak 55 kr. 200 mtr. gyapjuszövet ezeltt 1 frt. 50 kr. most 75 kr.

A mai naptól kezdve egész újévig mindenféle női ruhaszöveteket 25% engedmény mellett arusítom el.

**Tessék személyesen fentiekről meggyőződni.**

Minden vevő 5 frt. bevásárlás után egy életnagyságu képre tarthat igényt 1 frt. 50 kr.-ért; ezen kedvezményt már más kereskedők is utánozzák, de jó képet egyedül nálam lehet kapni, a rossz kép pedig semmit sem ér.

**Ujdonságok folytonosan érkeznek,**

**Lówy F. cég,**

**Lówy F. cég,**

**Lówy F. cég.**

**Vigyázz! Kékre festett kirakat!**

**Piacz-utoza leglátogatottabb üzlete.**